
Prosím prečítať tento Pastiersky list namiesto homílie v nedeľu 27. júla 2025 

Drahí bratia a sestry, 
v túto nedeľu 27. júla slávime v Katolíckej cirkvi Deň starých rodičov a seniorov. Je to deň, keď sa 
s hlbokou vďačnosťou a úctou zastavujeme pri tých, ktorí stáli pri začiatkoch našich rodín, ktorí nám 
odovzdali dar viery a života a často aj krásny príklad vytrvalosti a obety. Nech tento deň nie je len 
symbolom, ale nech sa stane novým začiatkom našej všímavosti a starostlivosti voči tým, ktorí nás 
vychovali a často v tichosti obetovali najviac. 
Vo Svätom písme sa Boh neraz obracia na ľudí v pokročilom veku – Abrahám, Sára, Zachariáš, Alžbeta 
a mnohí ďalší sú svedkami, že aj staroba je v Božích očiach časom požehnania a milosti. Viete, koľko 
rokov mal Mojžiš, keď ho Pán povolal, aby vyslobodil Izraelitov z Egypta? Mal už 80 rokov! Aj takto nám 
Boh ukazuje, že starší ľudia sú prví svedkovia nádeje – ich životy nám pripomínajú, že v každom veku 
môžeme byť užitoční a požehnaním pre druhých. Práve na Vás, naši starí rodičia seniori, sa plnia tieto 
slová Svätého písma: „Blahoslavený, kto nestratil svoju nádej.” (Sir 14,2) Nádej je totiž vždy zdrojom 
radosti v každom veku. 
Svätý Otec Lev XIV. nám pripomína dôležitú pravdu: „Neskúsenosť mladých potrebuje svedectvo 
starších, aby mohli s múdrosťou budovať budúcnosť. Koľkokrát boli naši starí rodičia pre nás 
príkladom viery a zbožnosti, občianskych cností a spoločenského nasadenia, pamäti a vytrvalosti 
v skúškach!“ Preto by sme mali mať otvorené oči i srdcia – vidieť, koľko pokladov múdrosti a lásky 
máme medzi sebou. 
Milí bratia a sestry, naša spoločnosť veľmi potrebuje dotyk láskavých rúk starých rodičov, ich rozvážnu 
radu a tiché modlitby. Často práve oni svojimi sklonenými kolenami a vráskami, ktoré sú živou 
kronikou prežitých udalostí, držia nad nami ochranný dáždnik Božieho požehnania. Nech je každá naša 
farnosť i rodina miestom vďačnosti, úcty a pozornosti voči našim seniorom. Vytvárajme spoločenstvá 
podpory a modlitby, v ktorých sa naši starší budú cítiť prijatí a potrební. Nezabúdajme ani na tých, ktorí 
sú opustení alebo osamelí – možno práve náš úsmev, krátka návšteva, telefonát či milé slovo im prinesú 
svetlo nádeje a útechy. 
Pamätajme, že každá malá služba lásky je semienkom, ktoré Boh požehná a nechá priniesť stonásobnú 
úrodu. 
V dnešnú nedeľu Vám ponúkam tri jednoduché kroky, ako konkrétne prejaviť vďačnosť a pozornosť 
starým rodičom a seniorom: 

• Navštívte starých rodičov alebo osamelého seniora vo svojom okolí a pomodlite sa spolu ruženec 
alebo Korunku Božieho milosrdenstva. 

• Prineste im malý dar: kvet, vlastnoručne upečený koláč, ruženec alebo obrázok. 
• Ponúknite praktickú pomoc – s nákupom, upratovaním alebo len s tým, čo práve potrebujú. 
Nezabudnite sa ich úprimne spýtať: „S čím by som Vám mohol/mohla pomôcť?“ 

Z celého srdca ďakujem všetkým, ktorí sa s láskou a trpezlivosťou starajú o svojich rodičov, starých 
rodičov či susedov v staršom veku. Ste tichými svedkami nádeje a lásky, ktorá nikdy nezostarne. Nech 
Vás Pán odmení pokojom, radosťou a hojnosťou svojej milosti. Vy všetci ste mostom medzi generáciami 
a Vašou modlitbou a svedectvom viery spájate to, čo by sa inak roztrhalo. 
Dnes osobitne žehnám všetkým našim starým rodičom a seniorom. Vyprosujem Vám Božie požehnanie, 
pevné zdravie, pokoj v srdci a odvahu byť aj naďalej svedkami živej nádeje pre mladých i pre celé naše 
spoločenstvo. 
Prosím, pamätajte vo svojich modlitbách aj na mňa, ako aj ja pamätám na vás. 
S láskou a požehnaním v mene Otca i Syna i Ducha Svätého vás všetkých nosím v srdci. 
 

Váš biskup František 


